



右一为薄云霄

那天，薄云霄在脊柱外科轮转，临近下班时无意中听到患者家属王阿姨（化名）提到她弟弟因骨盆骨折住院急需用血，但她已年过六十，丈夫远在外地打工，儿子前几年因尿毒症离世，实在不知如何是好。“作为一名医学生，我清楚失独老人的生活本就不易，这样的变故更是雪上加霜。我主动上前说：‘实在找不到人，可以来找我’。”

当晚，王阿姨联系上薄医生，他二话不说，陪她去血站办理互助献血手续。献血时，他没有犹豫：“从医学角度，我清楚这类手术的用血需求，所以直接选择了最大献血量——400毫升。”

一碗水饺，一份温情

献血后，王阿姨想请他吃饭表达谢意，薄云霄婉拒了：“家里看病开销大，能省一点是一点。”最终，他只接下老人从家里带来的一碗水饺。“王阿姨说，我和她儿子年纪差不多……那一

刻，我心里特别触动。”出院前，薄云霄亲手为他们整理并转交住院记录。

医者仁心，是他不变的选择

这是薄云霄第三次献血。早在第一次献血时，他就已经登记加入中华骨髓库。一袋血，是患者走上手术台的“通行证”，也是支撑一个家庭的希望。而对薄云霄而言，用专业知识救治病人是职责，以满腔热血为生命护航亦是担当。

这场关于生命与责任的双向奔赴，成为薄云霄从医路上温暖的“成人礼”，也是和谐医患关系最生动的写照。

在通大附院，还有许多像薄云霄一样的医务工作者，他们在各自的岗位上，以不同的方式守护生命、传递温暖，默默践行着为千万江海百姓的健康与生命保驾护航、为千万江海百姓享受美好生活提供更高生命质量和更长生命周期的初心与使命。